



关建军

涉黑警察狂敛数亿黑金

以巡警队长关建军为首的“关家势力”在山西阳泉横行 13年

12月16日，山西省公安厅通报破获一起涉黑案件。以阳泉市城区公安分局原巡警大队大队长关建军为首的涉嫌黑社会性质组织，十几年来在山西阳泉市一带经常寻衅滋事、暴力讨债、聚众赌博、故意伤害、非法拘禁、敲诈勒索，检察院的起诉罪名多达20多项。

今年5月6日，在公安部、山西省的高度重视下，山西省公安厅对以关建军为首的涉嫌黑社会性质组织展开全面侦查。查明其违法犯罪案件46起，冻结资金2.5亿多元；查封北京等地的房产27套，价值1.7亿多元；扣押车辆30多部。



关建民的座驾。



关建军、关建民兄弟大兴土木为自己兴建的豪宅。

一步入警界边敛财边升迁

关建军的手总在抖，夹菜时抖得更厉害。他患帕金森症5年多了。

1.73米，小平头，不胖不瘦，模样也不凶狠，他看上去只是普通的中年人。

“人聪明！”审讯过关建军的专案民警无不这样下判断。关的记忆力相当好，尤其对数字、时间记得格外清楚。

然而，关建军的聪明最主要的表现是胸有成府。“审讯他时，如果我突然换问题，他从不立即回答，总是沉思良久。而答案无一例外都是推责任、绕道走，竭力不授柄于人。”一位民警这样说。

关建军生长在阳泉。1982年进入市重点中学阳泉一中读初中。其弟关建民比他小一岁，也在这所学校读书，低他一届。

当年，兄弟俩在学校的名声是爱打架，弟弟更爱打一些。“不过是少年间相互挑衅显威风罢了。”一定要挖出二人异于常人之处，兄弟俩的同学们挠挠头，“的确没有。”

1988年，阳泉公安局招录一批合同警，关建军从阳泉市运输公司以工人身份调入，在城区公安分局当司机，给局领导开车。当时，其父关文刚升任该局副局长一职。在这个位置上，关文一直干到退休。

关建军强烈的挣钱欲望让同事们印象极深。全局上下都知道，当时他经常开着普桑警车前往河北邢台的香烟批发市场往回贩烟。

小打小闹，这是关建军最原始的资本积累。

他的生意很快过渡到无本万利的大单生意，关建军开始“送车”。

山西省开始征收“煤炭基金”后，设立煤检站，向运输车辆收费。不交费就无法从事煤炭运输。

当时的收费标准是每吨26元至46元，“有关系”、“路子野”的人们低于此价向车主收费，依照“有钱大家赚”的潜规则，打通收费关卡，让煤车顺利通过。

对煤炭行情略知一二的山西人都会很快算出其中的利润：20年前尚未开始“治超”，运煤车经常200%、300%地超载，一辆煤车的运载量至少在三四十吨。即使打个半折收费，每辆车也能获利近千元；一天放行十辆车，轻松获利上万元。

当时，关建军在阳泉“送车”的名声虽不是最高，但收入还行。

1996年，关建军搭上全国解决合同警问题的顺风车转了正。当年，他又被提拔为管辖阳泉市内繁华地段的下站派出所副所长。

“那时，他只有27岁，这样的上升速度，他家老爷子功不可没。”谈及升迁途径，民警们个个火眼金睛。

在派出所，关建军以铁腕扫黄迅速闻名阳泉警界。当时，公安部在全国范围内掀起一场“扫黄打非”专项行动。“只要被关建军抓到的，谁去求情也不行，该罚多少罚多少。”为了快速完成任务，关建军甚至到盂县境内扫黄抓人。

——5亿元卖了别人的矿——

2005年以后，关建军兄弟俩在阳泉染指五六个大煤矿，还挖“黑口子”。

2007年，昔阳县北坪煤业董事长吴岳林耗时4年终于办齐了煤矿生产的全部手续，手上再无资金投入经营。他与许建军沾亲，就委托许建军经营。一年之后，他发现，煤矿居然由关建民说了算。

北坪煤业是一个大型露天煤矿，清走煤层表面的土石方才能挖煤。土石方工程由福建宏达公司承包。公司经理黄亦弟有资产2000万元，这些钱全部是村民凑起来交给他外出投资的。他先后将2000万元全部投入工程，垫资生产。

2009年，关建民、许建军准备将该煤矿出卖，宏达公司没有收回投资，拒绝撤出工地，一场阴谋随之降临。

2009年4月29日晚，关建民、许建军指使张旭纠集150余名打手，手持木棍、铁棍、镐把、砍刀、火枪，将位于平定的宏达公司一顿打砸，造成多人受伤，财物损毁达60余万元。

挨打后，宏达公司被迫退出北坪煤业工地。

为了彻底扫清出卖北坪煤业道路上的障碍，去年5月，关建军对不同意出卖煤矿的吴岳林下手了。

他利用手中的办案权，亲自策划实施了对吴岳林的陷害。

范红喜是“关氏兄弟”的骨干打手。按照组织首领的授意，他多次引诱吴岳林吸毒。当时吴岳林44岁，有严重的心脏病，吸毒无异于自取灭亡。范红喜曾在吴岳林的饮用水中放入毒品，吴岳林饮水后，心脏反应强烈，“我当时就以为自己快死了。”吴岳林说。

关建军让范红喜指证吴岳林吸毒，再让他在巡警队的亲信郭圣通过诱供、刑讯逼供获得吴岳林吸毒的口供，成功将吴岳林强制戒毒两年。

吴岳林刚被强制戒毒，关建民、许建军就迫不及待地将其北坪煤业非法出卖，售价5亿元人民币。买家先行支付3.65亿元，被许建军、关建民、关建军等瓜分。

后来，在省公安厅、阳泉市公安局的纠正下，吴岳林才被解除强戒。

——连欺带压放高利贷——

今年5月12日凌晨，关建军在他的狗场落网。

狗场是关建军、关建民、许建军共同投资建立的，位于阳泉郊区，占地60亩，它的全称是阳泉犬业协会。“5·6”专案组认定，这里是关氏兄弟涉黑组织骨干成员的休闲活动基地。

专案组民警说：“走进谁都会惊呼它的豪华。”一南一北两栋楼内，3个人拥有各自的办公室，每间在100平方米以上；有私密的豪华卧室；房间与楼道内陈列着高贵木料制成的艺术品、古董等。

专案组民警行动之初，狗场内还养着藏獒、高加索等名犬以及褐马鸡、名鸽等动物。

这个金碧辉煌的基地是伴着一位残疾人的血泪建成。

2007年4月，关建军让阳

泉市残疾人李勇(化名)垫资100多万元为他修建狗场。建成后，关建军以墙体出现裂缝为由拒绝付款，并要求李勇接着为他另外建造一栋三层楼，李勇不敢不干。二期工程完工后，他又扔进去90万元。

这190多万元的垫资，李勇不敢向关建军要。正当他哀叹自己命不好时，意想不到的灾难降临了：关建军强迫李勇向他借高利贷，“而且必须得借足190万元，年息70万元。”

“别人的高利贷还不完，关建军的高利贷还不完，更借不完”。2009年，关建军逼着李勇向他借了100万元高利贷，月息8万元。当年底，二人算账，关建军不仅不用支付李的190万元建设垫资款，还计算出李勇欠他490万元。

——“关家势力”被肃清——

13年时间里，从一名巡警队长到涉黑组织里的“老大”，关建军这个名字一度让阳泉百姓谈“关”色变。落网前，关建军手下已有“马仔”数十人，资产高达数亿元。山西省公安厅召开新闻发布会，向社会通报：以关建军、关建民、许建军、王红玉为首的涉嫌黑社会性质组织被警方成功打掉，盘踞阳泉十余年的“关家势力”被肃清。

今年41岁的关建军，捕前任阳泉市城区公安分局巡警大队大队长。2009年7月，多条有关他与同伙违法犯罪的举报线索，从不同的渠道汇集到省公安厅。经过在阳泉的明察暗访和调查摸底，省公安厅调查组获取了关建军等人部分犯罪证据。今年5月6日，省公安厅决定正式立案侦查，并于当日抽调精干警力，成立“5·6”专案

组，全面开展侦破工作。中央以及山西省委、省政府，公安部领导对“5·6”专案高度重视，多次作出重要批示。公安部将该案列为部督案件，多次派员指导、跟踪督办。最高人民检察院和最高人民法院也将此案列为督办案件。

10月19日以来，公安机关将犯罪嫌疑人关建军、关建民、王红玉、范戈、张旭、蒋瑞根等45人分别以涉嫌组织、领导黑社会性质组织罪、参加黑社会性质组织罪等20余项罪名移送检察机关审查起诉。

针对部分渎职犯罪线索，由山西省纪委牵头，山西省检察院、公安厅配合，联合成立调查组对有关民警的违法违纪问题进行专门调查，打击黑恶势力和打击保护伞同时进行。

(据《山西晚报》)

——设赌抽头从未停止——

“哥俩一起发财，是在火车站旁边的景都大酒店开赌场。”阳泉当地一位警察说，1996年前后，关氏兄弟开始支锅起和，按圈抽头，在场内放高利贷。赌徒打1000元借条，只能拿到800元。懂行的人算过一笔账，“半年时间，关氏兄弟挣了上千万家产”。

半年后，赌场从“景都”撤走，在市内一处十余亩的废品收购站落脚。这时候，关氏兄弟的场子已名声在外，吸引着北京、石家庄、太原的赌徒们。阳泉社会上传闻，关氏兄弟俩一天能挣十几万元！

1999年，以关氏兄弟为首的涉黑组织已经初步形成。那时，不光关氏兄弟开赌场，他们的成员也开，王红玉便是其一。

当年，王红玉在距阳泉宾馆不远处开着游戏厅，生意没有阳泉宾馆后楼的好。一日凌晨2时，王红玉纠集手下拎着棍棒闯入阳泉宾馆，将店里的游戏机全部砸坏，并痛殴游戏厅老板杨平安(化名)。

杨被打得浑身是血，皮开肉绽，逃向屋外，屁股被王红玉的手下捅了5刀，游戏厅当天营业款1.4万元被抢走。

“5·6”专案组找到杨平安，向他核实此案时，他哀求道：“我求你们了，别再调查了。没人惹得起人家。我啥也不敢说。”

2000年，关建军升任城区公安分局巡警大队大队长。

此后，兄弟俩的场子规模扩大，数

量增多。2002年，阳泉市公安局治安支队封锁消息，秘密行动前，将民警的呼机、手机都装在塑料袋内。凌晨扑到关家一处野外赌场时，里面空无一人，赌徒开的40多辆车停得漫山遍野都是。“气得我们把所有车轮胎的气门芯全拔了。早上8时再上去，一辆车也没了。没有后台，谁敢跟公安这样对着干。”治安支队负责人非常气愤。

2004年，“蛋蛋机”在阳泉城区盛行，最繁华的兴隆街上机房遍地都是。“这东西是电子鸦片，有专人遥控，押错了点，五分钟内输一万元钱不稀罕。”

关氏兄弟当然不会放过这块蛋糕。“关家开的蛋蛋机就像电影院一样，人家那是公开的。”两名输掉100多万元的年轻妇女接受专案组询问时，指手画脚地说着。“阳煤的一些工人欠赌账太多，工资本就在赌场放着，发了工资自己一分钱见不着，全让人家扣没了。”

开赌场，始终是关建军的主要敛财手段，而且从未停止。

“全阳泉人都知道，关建军靠赌场发财。在这地面上开场子，不向关建军送礼，根本开不下去。”阳泉郊区的一位村长向旁人炫耀：“你们这辈子也没见过那么多钱！”这位村长以亲眼看到这样的场景为荣：“关家赌场的人用编织袋装了满满一袋子现金，将当天的收入向关交账。”

“5·6”专案组抓获关建军时，从他家中搜出现金486万元。